



鼓舞大众  
团结大众  
服务大众

中共山东省委机关报  
1939年创刊

# 大众日报



大众日报客户端



大众日报微信

2021年9月2日

星期四

农历辛丑年七月二十六

第28600期

今日12版

热线电话：0531—85193911

## 习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班

### 开班式上发表重要讲话强调

# 信念坚定对党忠诚实事求是担当作为 努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

●中国共产党成立一百年来，始终是有崇高理想和坚定信念的党。这个理想信念，就是马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想。年轻干部要牢记，坚定理想信念是终身课题，需要常修常炼，要信一辈子、守一辈子

●坚持从实际出发、实事求是，不只是思想方法问题，也是党性强不强问题。年轻干部要坚持以党性立身做事，把说老实话、办老实事、做老实人作为党性修养和锻炼的重要内容，敢于坚持真理，善于独立思考，坚持求真务实

●干事担事，是干部的职责所在，也是价值所在。凡是有利于党和人民的事，我们就要事不避难、义不逃责，大胆地干、坚决地干

●年轻干部精力充沛、思维活跃、接受能力强，正处在长本事、长才干的大好时期，一定要珍惜光阴、不负韶华，如饥似渴学习，一刻不停提高



□新华社记者 申宏 报道

9月1日，2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。

来，始终是有崇高理想和坚定信念的党。这个理想信念，就是马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想。理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂，也是保持党的团结统一的思想基础。党员干部有了坚定理想信念，才能经得住各种考验，走得稳、走得远；没有理想信念，或者理想信念不坚定，就经不起风吹浪打，关键时刻就会私心杂念丛生，甚至临阵脱逃。形成坚定理想信念，既不是一蹴而就的，也不是一劳永逸的，而是要在斗争实践中不断砥砺、经受考验。年轻干部要牢记，坚定理想信念是终身课题，需要常修常炼，要信一辈子、守一辈子。

习近平指出，理想信念坚定和对党忠诚是紧密联系的。理想信念坚定才能对党

忠诚，对党忠诚是对理想信念坚定的最好诠释。检验党员干部是不是对党忠诚，在革命年代就要看能不能为党和人民事业冲锋陷阵、舍生忘死，在和平时期也有明确的检验标准。比如，能不能坚持党的领导，坚决维护党中央权威和集中统一领导，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致；能不能坚决贯彻执行党的理论和路线方针政策，不折不扣把党中央决策部署落到实处；能不能严守党的政治纪律和政治规矩，做政治上的明白人、老实人；能不能坚持党和人民事业高于一切，自觉执行组织决定，服从组织安排，等等，都是对党忠诚的直接检验。组织上安排年轻干部去艰苦边远地区工作，是信任更是培养，年轻干部应该以此为荣、争

先恐后。刀要在石上磨、人要在事上练，不经风雨、不见世面是难以成大器的。

习近平强调，坚持一切从实际出发，是我们想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点。坚持从实际出发，前提是深入实际、了解实际，只有这样才能做到实事求是。要了解实际，就要掌握调查研究这个基本功。要眼睛向下、脚步向下，经常扑下身子、沉到一线，近的远的都要去，好的差的都要看，干部群众表扬和批评都要听，真正把情况摸实摸透。既要“身入”基层，更要“心到”基层，听真话、察真情，真研究问题、研究真问题，不能搞作秀式调研、盆景式调研、蜻蜓点水式调研。要在深入分析思考上下功夫，去粗取精、去伪存真，由此及彼、由表及里，找到事物的本质和规律，找到解决问题的办法。

习近平指出，坚持从实际出发、实事求是，不只是思想方法问题，也是党性强不强问题。从当前干部队伍实际看，坚持实事求是、最需要解决的是党性问题。干部是不是实事求是可以从很多方面来看，最根本的要看是不是讲真话、讲实话，是不是干实事、求实效。年轻干部要坚持以党性立身做事，把说老实话、办老实事、做老实人作为党性修养和锻炼的重要内容，敢于坚持真理，善于独立思考，坚持求真务实。

习近平强调，干事担事，是干部的职责所在，也是价值所在。党把干部放在各个岗位上是要大家担当干事，而不是做官享福。改革发展中工作那么多，要做好工作都要担当作为。担当和作为是一体的，不作为就是不担当，有作为就要有担当，做事总是有风险。正因为有风险，才需要担当。凡是有益于党和人民的事，我们就要事不避难、义不逃责，大胆地干、坚决地干。

习近平指出，坚持原则是共产党人的重要品格，是衡量一个干部是否称职的重要标准。对共产党人来说，“好好先生”并不是真正的好人。奉行好人主义的人，没有公心、只有私心，没有正气、只有俗气，好的是自己，坏的是风气，是事业。共产党人讲党性、讲原则，就要讲斗争。在原则问题上决不能含糊、决不能退让，否则就是对党和人民不负责任，甚至是犯罪。大是大非面前要讲原则，(下转第四版)

## 2021年中国国际服务贸易交易会 全球服务贸易峰会今日在京举行

### 习近平将视频致辞

新华社北京9月1日电 2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会将于9月2日晚在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将通过视频方式在峰会上致辞。届时，中央广播电视总台、新华网将进行现场直播。

## 李干杰到德州督导解决 中央第二生态环境保护 督察组转办信访问题

□记者 袁涛 报道

本报德州9月1日讯 今天，省委副书记、省长李干杰到德州督导解决中央第二生态环境保护督察组转办信访问题。他强调，要深入贯彻落实习近平生态文明思想，坚决扛牢生态文明建设的政治责任，主动诚恳接受督察，全力以赴抓好问题整改，推动实现绿色低碳高质量发展。

李干杰来到陵城区旭日化工有限公司，实地督导中央督察组转办信访问题整改。目前，该公司正在对照信访反映事项，逐项进行认真整改。李干杰强调，要严格按照国家法律法规开展生产经营，维护好公平竞争的市场秩序。要加强易燃易爆物品管理，确保生产安全。

中央督察组接到群众举报，有人将危废在德城区天衢工业园的废旧厂区进行掩埋。目前，当地正调集挖掘机对涉及区域进行挖掘，暂未发现掩埋危废，挖掘工作还在进行。李干杰要求进一步扩大挖掘范围，充分利用先进信息技术手段，尽快查明查实有无危废填埋情况，坚决依法严厉打击危废违法运输和处理行为。

李干杰来到齐河县晏北街道，实地查看群众举报的2015年生活垃圾和建筑垃圾填埋问题整改情况。李干杰要求，要做好填埋垃圾的检测、分类、处理，尽快查清问题的来龙去脉，对相关违法人员依法依规严肃处理。

李干杰强调，中央生态环境保护督察是对我省生态环境保护工作的全面体检、问诊把脉，也是推动生态文明建设、倒逼新旧动能转换的难得契机。各级各部门要站在旗帜鲜明讲政治的高度，站在维护人民群众利益的角度，来认识和对待生态环境保护督察，对交办问题高度重视、全面认领、迅即整改。要坚持依法依规、实事求是，扎扎实实做好整改工作，切忌弄虚作假、简单粗暴。要坚持举一反三、深入查找类似问题，由点及面，全面整改，推动全省生态环境保护工作水平迈上新的台阶。

李干杰还到恒源石化公司、陵城区第二污水处理厂调研。他强调，要全面做好落后产能淘汰、产业转型升级、雨污分流改造、污水处理厂提标改造等工作，同步实现生态效益、社会效益、经济效益。



## 中央第二生态环境保护 督察组向我省转办 第六批群众信访举报件

□记者 陈晓婉 报道

本报济南9月1日讯 今天，中央第二生态环境保护督察组向我省转办信访件196件(重点关注件11件)，其中来电59件，来信137件。本批信访件涉及济南市35件、烟台市30件、淄博市26件、临沂市16件、青岛市14件、泰安市11件、东营市10件、滨州市8件、枣庄市7件、潍坊市6件、济宁市6件、威海市6件、日照市6件、德州市6件、聊城市4件、菏泽市4件、省直1件。本批转办的信访件，涉及环境问题196个，其中大气污染问题54个、水污染问题48个、生态破坏问题33个、噪声污染问题20个、土壤污染问题19个、辐射污染问题3个、海洋污染问题1个、其他问题18个。当日，上述信访举报件全部交办各市和省直部门。按照中央第二生态环境保护督察组的要求，信访举报件的办理情况须在10天内反馈到督察组，整改和处理情况将及时向社会公开。

截至9月1日，中央第二生态环境保护督察组累计向我省转办信访件611件，其中重点关注信访件27件。转办的信访件中，涉及济南市130件、烟台市75件、青岛市71件、淄博市69件、临沂市49件、泰安市38件、东营市27件、潍坊市22件、枣庄市21件、济宁市20件、滨州市20件、威海市18件、德州市15件、日照市13件、聊城市10件、菏泽市10件、省直3件；涉及环境问题636个，其中大气污染问题186个、水污染问题135个、生态破坏问题100个、土壤污染问题84个、噪声污染问题66个、辐射污染问题8个、海洋污染问题5个、其他问题52个。

## 山东3地4项经验入选第三批 国家新型城镇化综合试点经验

□记者 王建 报道

本报济南讯 近日，国家发展改革委办公厅发布《关于推广第三批国家新型城镇化综合试点等地区经验的通知》，山东3个地区的4项经验入选，将在全国推广。

其中包括：在深化户籍制度改革方面，济南全面取消城区落户限制，有产权房屋的非户籍常住人口在房屋处落户，无产权房屋的在租赁房屋处或单位集体户、社区集体户、人才集体户等落户。在推进城镇基本公共服务均等化方面，诸城建成由三级乙等综合医院、三级甲等中医院、疾控中心、几百家社区卫生服务机构等组成的医疗卫生服务体系，县域内就诊率达98%。在增强城市创新能力方面，诸城建设企业共用共享的标准厂房和技术研发转化中心，降低企业投产成本，吸引众多企业进驻。在健全农村资产抵押担保融资机制方面，淄博组织农担公司和银行支持数字农业发展，新型农业经营主体以信用为基础提出申请，农担公司提供担保、银行提供贷款，发放数字农业类贷款约3.5亿元。

根据《通知》，国家新型城镇化综合试点等试点示范任务已顺利完成，共推出180条典型做法，并从中凝练出30项政策举措纳入政策性文件，成为全国性制度安排和政策设计。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 强化“六稳”“六保”，山东经济稳中向好

□本报记者 王建

“按照新出台的加计扣除政策，我们能多享受600多万元的税收优惠，企业更有盼头了。”日前，山东滨农科技有限公司财务负责人张均亮告诉记者。滨农科技是一家专业植保产品制造供应商，今年制造业企业研发费用加计扣除比例由75%提高到100%，让公司对未来发展更有信心。

企业获得感背后，是山东大力推进减税降费释放的政策红利。在减税降费过程中，山东在落实中央“规定动作”基础上，创新实施地方“自选动作”，2020年全省新增减税降费1850亿元，叠加2019年出台的减税降费政策，全年共计减负3490亿元。

今年1月1日，山东发布第一批落实

“六稳”“六保”促进高质量发展政策清单，此后又接连发布第二批和第三批政策清单。据测算，三批政策清单将为市场主体新增减税降费260亿元，可谓“真金白银”。

把减税降费落到实处，持续激发市场主体活力，是山东全力做好“六稳”工作、落实“六保”任务的缩影。山东统筹推进疫情防控和经济社会发展，不断强化“六稳”“六保”措施，加快推进高质量发展，经济运行呈现稳中向好、进中提质、稳中向好态势。

强化运行调节，近年来山东不断加大制度创新和政策供给的力度，先后出台支持实体经济高质量发展45条，扩内需补短板促发展42条，支持民营经济高质量发展35条，推动“六稳”落地见效30条，促进外贸20条，拓展消费市场12条，关于抓好保居民就业、保基本民生、保市场主体工

作的10条措施等一系列含金量高的政策措施。今年以来，聚焦“六稳”“六保”落地，山东持续优化政策供给，梯次推出三批政策清单120项政策。“三批政策清单坚持问题导向、靶向施策，扭住强投资、扩消费、稳外贸等重点领域和关键环节，紧扣基层和企业反映的堵点难点，针对性制定政策举措，确保好政策用到刀刃上、打到关键处，形成紧密衔接、系统协调的政策“组合拳”。

省发展改革委相关负责人介绍，为推动政策落地落实，山东还建立了一整套督导落实闭环机制，确保“黄金政策”能发挥“黄金效应”。

深化新旧动能转换，今年山东出台新旧动能转换“五年取得突破”工作方案和落实“三个坚决”行动方案，实施“十强”产业高质量发展突破行动计划，制订9大产业、42条产业链优化提升方案，实

施500万元以上工业技改项目8252个，技改投资增长23%。把强投资作为“六稳”“六保”的重点工作，确定省级重点项目1600个，总投资3.1万亿元，项目突出“两新一重”、“十强”产业以及补短板、新兴产业和补短板项目占比超过60%。同时，不断完善“要素跟着项目走”保障机制。1-7月，全省固定资产投资同比增长10.9%，两年平均增长6.3%，投资带动作用进一步增强。

突出改革开放引领，山东积极推进“放管服”改革，政务服务事项网办率达90%以上。出台关于深化改革创新打造对外开放新高地的意见等政策，举办跨国公司领导人青岛峰会、山东与世界500强连线暨深化与欧盟合作推进会、对话商协会·齐鲁之约、对话山东—日本·山东产业合作交流会等系列活动。(下转第四版)

## 我省各地开展丰富多彩、形式多样的“开学第一课”活动

# 上好“开学第一课” 扣好“第一粒扣子”

建党百年这个特殊年份的秋季开学季，广大学子迎来特殊的“开学第一课”。

“两个月前，我有幸在天安门广场聆听习近平总书记‘七一’重要讲话，备受鼓舞，深感振奋。今天，我和大家分享我的学习体会。”9月1日上午，全国优秀党务工作者、济南市历城第二中学党委书记、校长李新生在“请党放心，强国有我”为主题，为高一学生带来新学期第一堂思政课。课后，新生胡馨文在“新生日记”里写道：“作为新时代的青年人，我们要以实现中华民族伟大复兴为己任，增

强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华！”

金秋九月，上课铃声响，山东各地中小学纷纷组织“开学第一课”活动。党的历史是最生动、最有说服力的教科书。各地学校深入学习贯彻总书记“七一”重要讲话精神，邀请“两优一先”及老党员老干部，开展丰富多彩、形式多样的“开学第一课”活动，着力讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事。

“我是一个兵，来自老百姓，18岁光荣入伍，22岁光荣入党。”9月1日上午，潍坊高新双语学校五年级四班，“开学第

一课”“听老兵讲故事”开讲。63岁的老兵吕会臣，向孩子们讲述了他与战友们奋勇抗敌的经历。佩戴勋章，全程脱稿，吕会臣为这节课做好了准备。作为一名“五老”志愿者，这已是他第四次进校园，“你们一定要好好学习，争做祖国栋梁！”

同为“五老”志愿者，东营市利津县党史研究中心原副主任裴泽民，为利津县第二实验学校四年级四班师生讲述了“红船的故事”。为讲好“开学第一课”，他认真研读学习总书记“七一”重要讲话精神，前往党史研究中心、档案馆等单位翻阅资料。(下转第四版)